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ATA DA XXI REUNIÃO ORDINÁRIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniram-se por 
videoconferência, via Google Meet, o Presidente Prof. Douglas Marcos Ferreira; os 
representantes dos docentes, Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva, Profa. Kelly Beatriz 
Vieira Torres Dozinel, Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães, Prof. Marco Aurélio de 
Oliveira Schroeder, Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira e Prof. Warlley de Sousa 
Sales; os representantes dos técnicos-administrativos Ailton Alexandre de Assis e Sara 
Wanelle Fonseca; e, os representantes dos discentes de pós-graduação, Júlio César 
Andrade e Marluce Aparecida Mattos de Paula Nogueira, todos membros da Comissão 
Própria de Avaliação (CPA) nomeados pelas Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 
185, de 17 de maio de 2021; nº 194, de 20 de maio de 2021; nº 100, de 03 de março de 
2022; nº 181, de 07 de abril de 2022; nº 217, de 20 de abril de 2022; e nº 253 de 09 de 
maio de 2022. O Presidente, Prof. Douglas Marcos Ferreira, deu início à reunião, às quinze 
horas e cinco minutos, agradecendo a presença de todos. Em seguida, colocou a pauta da 
presente reunião em discussão. Não havendo alterações, foi aprovada por unanimidade, 
como segue: 1 – Informes; 2 – Discussão e votação da Ata da XX Reunião Extraordinária 
(10/11/2022); 3 – Definição do calendário de reuniões ordinárias para o primeiro semestre 
de 2023; 4 – Entrega dos resultados da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022; 5 – 
Definições e diretrizes para elaboração do Relatório de Autoavaliação Institucional 2022; 6 
– Outros assuntos. Iniciando, portanto, os itens da pauta, o Presidente deu os seguintes 
informes: 1. A data de encerramento da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022 foi 
alterada para o dia 22/02/2022, com vistas a aumentar o número de participações dos 
discentes de graduação presencial; considerando que no período de inscrição periódica, 
historicamente, ocorre um volume considerável de acessos aos sistemas da UFSJ, onde 
ficam divulgados todos processos avaliativos conduzidos pela CPA. A escolha 
demonstrou-se acertada, tendo em vista que os índices de participações praticamente 
dobraram entre o dia 15 e o dia 22/02. No total, participaram da Pesquisa 2022: 2041 
discentes de graduação presencial; 49 discentes de pós-graduação; 34 discentes de 
graduação EAD; 215 docentes; e, 185 técnicos-administrativos. 2. A Avaliação das 
Unidades Curriculares ainda está acontecendo, com previsão de término para o dia 24/03, 
quando se encerra os processos de inscrição periódica. Tão logo seja concluída a referida a 
avaliação, todos os docentes poderão acessar os seus próprios resultados no SIGAA. 3. 
Objetivando aprimorar sobretudo a apresentação das informações aos discentes na página 
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do sistema, foi realizada no dia 18/01 reunião com os responsáveis pelo SIG, além de 
representante do NTInf. Na ocasião foi solicitada a substituição do código pelo nome das 
unidades curriculares, permitindo a identificação imediata de cada uma das disciplinas em 
avaliação. 3. Está prevista para o mês de abril a realização de novas eleições para 
composição da CPA. Mais informações quanto à descrição e ao número de vagas serão 
dadas nas próximas reuniões da Comissão. 4. O mandato do Presidente da CPA se 
encerrará em maio, quando uma nova eleição deverá ocorrer, para escolha da nova 
presidência. Oportunamente, serão divulgados a data e outros detalhes sobre o 
procedimento. Passando ao próximo item, considerando que Profa. Kelly e Ailton ainda 
não haviam entrado na reunião, dada a relevância do assunto e a necessidade de que todos 
os membros se manifestem, o Presidente sugeriu que a alteração da pauta, passando o item 
“3. Definição do calendário de reuniões ordinárias para o primeiro semestre de 2023”, para 
a quinta posição na ordem dos assuntos a serem tratados na presente reunião. Estando 
todos de acordo, o Presidente passou aos próximos itens da pauta, por se tratarem de 
assuntos correlatos: entrega dos resultados da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 
2022 e definições e diretrizes para elaboração do Relatório de Autoavaliação Institucional 
2022. Antes que os temas fossem efetivamente tratados, a Profa. Kelly entrou na reunião, 
por volta das quinze horas e vinte minutos. O Presidente apresentou a seguinte sugestão de 
definição dos Grupos de Trabalho para elaboração do Relatório 2022, observando a 
participação de ao menos um membro que já tenha colaborado na construção de outros 
relatórios: Grupo 1: Profa. Kelly, Profa. Vanusa e Júlio César; Grupo 2: Profa. Gisele, 
Prof. Luiz Gustavo e Marluce; Grupo 3: Sara, Prof. Warlley e Ricardo; Grupo 4: Prof. 
Douglas, Prof. Marco Aurélio e Ailton. Em seguida: fez a seguinte sugestão de temas a 
serem analisados por cada um dos grupos: Grupo 1: sala dos docentes, salas de aula e 
bibliotecas; Grupo 2: salas de apoio de informática; laboratórios e teatros; Grupo 3: 
restaurantes, cantinas, instalações sanitárias e instalações administrativas; Grupo 4: 
acessibilidade, transporte, espaços de convivência e infraestrutura geral. Todos os 
presentes foram favoráveis às sugestões apresentadas. Ficou definido que cada grupo de 
trabalho deverá se organizar para a elaboração das análises dos temas sob sua 
responsabilidade. Para facilitar o acesso a todos os dados da Pesquisa, foram criadas pastas 
compartilhadas no Google Drive, contendo: contatos dos membros de cada Grupo de 
Trabalho, tabelas e gráficos dos resultados e sugestões de textos para padronização textual 
das análises. Às quinze horas e trinta minutos foi registrada a entrada de Ailton Assis na 
reunião. Passando à definição do calendário de reuniões ordinárias para o primeiro 
semestre de 2023, cada membro teve a oportunidade para manifestar a sua disponibilidade 
de horários, considerando o calendário acadêmico do semestre em questão. Ao final do 
levantamento, ficou definido que as reuniões ordinárias da CPA ocorrerão às segundas 
segundas-feiras de cada mês, das oito horas e trinta minutos às dez horas e trinta minutos. 
Quanto ao cronograma de atividades para elaboração do Relatório de Autoavaliação 
Institucional 2022, foi aprovado o seguinte: 20/03 – reunião de trabalho para 
esclarecimento de dúvidas; 23/03 – entrega dos materiais elaborados pelos Grupos de 
Trabalho, via correio eletrônico; 24 a 28/03 – formatação e revisão textual; 29 ou 30/03 – 
reunião para aprovação do texto final; 31/03 – entrega do relatório ao MEC. Todas as 
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convocações serão enviadas, oportunamente. Por fim, o Presidente reiterou que a 
Secretaria da CPA estará à disposição de todos para quaisquer esclarecimentos. Não 
havendo mais a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 
dezesseis horas e vinte minutos, da qual eu, José Ricardo Resende Gonçalves, secretário 
desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será assinada por todos os 
membros participantes. 

 

São João del-Rei, 02 de março de 2023. 

 

 
 Docentes:  Prof. Douglas Marcos Ferreira (Presidente) 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva 
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  Prof. Warlley de Sousa Sales 
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